

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, don Eduardo Muñoz García, calle de la Rúa, número 41.
La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, Plaza del Cerrillo, número 28.

Se publica todos los días incluso los festivos

DIARIO POLITICO DE SALAMANCA

EPOCA 2ª

Jueves 24 de Abril de 1890

Año VI—Nº 1022

GARCIA TORIGES OCULISTA

Tiene el gusto de ofrecer al público sus servicios profesionales en su gabinete situado en la calle del Concejo, número 16, principal.

Consulta diaria de diez á una.

AYUNTAMIENTO

SESION EXTRAORDINARIA

DE AYER 23 DE ABRIL

Se reunieron los concejales á las tres y media con objeto de discutir y aprobar los presupuestos.

Presidía el señor Pollo y asistieron los concejales señores Núñez, Pérez Mirat, Martínez Veira, Cáceres, Turiel, Pierna, López Alonso, Báz, Saínz Pardo, Petit, López Pérez, Charro y García Polo.

Dáse lectura al primer capítulo que se refiere al personal de secretaría y sin discusión queda aprobado.

Léese el capítulo segundo (personal de contaduría)

La comisión propone, que al oficial 1º de dicho departamento se le asignen 2.000 pesetas de sueldo, y 500 de gratificación, mientras tenga á su cargo la administración de consumos.

Propone también la supresión de un escribiente, que gozaba de un sueldo de 997'50 pesetas.

Empieza la discusión de este capítulo y toman en ella parte varios señores concejales, entre ellos el señor Núñez, que presenta una proposición en la cual se pide, sustituya la comisión el título de *oficial primero* por el de *Administrador de consumos* y que además se suprima la gratificación de 500 pesetas, propues- ta por la comisión.

Los señores Martínez Veira y López Pérez, de acuerdo por vez primera, defienden el capítulo, como individuos de la comisión. Se oponen á que se apruebe la proposición del señor Núñez.

Tercia en el debate el señor López Alonso, para combatir también el capítulo de referen-

Se procede á votar las enmiendas del señor Núñez que se refieren: la primera al cambio de título, y la segunda á la supresión de la gratificación de 500 pesetas.

La primera resulta desechada por once votos contra dos de los señores López Alonso y Núñez.

La misma suerte corrió la segunda enmienda.

Queda aprobado el capítulo segundo.

Dáse lectura al capítulo tercero en el cual se propone, la creación de una plaza de interventor de caminos.

El señor Núñez, combate el proyecto, y presenta una enmienda en la que se pide la suspensión de 21 dependientes de consumos del arrabal, pues no los cree necesarios una vez que á los vecinos de dicho barrio, se les conceda el encabezamiento de consumos.

Prueba que con su enmienda se obtiene una economía de 52,50 pesetas diarias.

Contesta el señor López Pérez, diciendo que el proyecto del señor Núñez merece un estudio más detenido y que por ésta razón no puede la comisión aceptar la enmienda.

Rectifica el señor Núñez, y dice que retira la enmienda, pero sin que esto implique que renuncia á presentar un proyecto en ocasión más oportuna.

En votación ordinaria se aprueba el capítulo.

El capítulo cuarto se aprueba también después de ligera discusión entre los señores López Alonso y López Pérez, con motivo de haber pedido el primero el aumento de plazas de visitadores de consumos.

Se aprobaron dos capítulos más y se suspendió la discusión hasta hoy que continuará á las tres y media.

DE BUENA FE

La Región se obstina en creer que no obramos con buena intención al insertar un suelto que leímos en la importante revista de Madrid, *La Ley*.

Hace muy mal el colega en abrigar tal creencia porque en nuestros cálculos no entra nunca combatir con otra clase de armas

que las admitidas como lícitas por todo el mundo.

El empleo de la frase, *miente á sabiendas La Región*, tampoco armoniza con nuestra manera de ser, pero el colega estampó anticipadamente la palabra *mentira*, y nosotros buscamos un lenguaje adecuado para contestar al suelto que nos dedicaba.

De lo expuesto resulta que nosotros trasladamos á las columnas de EL ADELANTO una noticia que era inexacta y que *La Región*, en vez de sacarnos amistosamente de nuestro error, salió por las de *pavía* y nos endosó una serie de calificativos que no están bien, ni mucho menos en las columnas de un diario católico.

No dudamos que después de estas explicaciones quedará plenamente convencido el colega, de que en todas ocasiones procedemos de buena fé, siendo nosotros los primeros en lamentar que las discusiones entren por terrenos espinosos y vedados, que por lo mismo son impropios del periodismo.

En otras polémicas que hemos sostenido con *La Región* está la prueba evidente del anterior aserto.

Por lo demás, sabemos de sobra que no sirve hablar alto y gordo, sino hablar con razón y podemos asegurar al colega, que cuando ésta no se halla de nuestra parte la confesamos paladinamente, del propio modo que acudimos allí donde se nos cite, cuando llevamos la razón á nuestro lado.

Cultos

Santos para mañana.—Santos Marcos evangelista, Esteban, obispo; Calisto, Evodio, Hermógenes, Mansueto y Publio soldado, mártires; Aniano, Erminio, Febadi, Ivón y Kevio, obispos; Agatópodes y Filón, diáconos; Macalio, príncipe, y santa Franca, virgen cisterciense.

San Julián.—Principia la novena á Nuestra Señora de los Remedios. A las diez misa solemne con exposición de S. D. M., leyéndose después la novena. A las cuatro y media de la tarde, completas, rosario, novena y reserva.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen.—Sigue la novena anunciada.

Casa de socorro

Médico de guardia para mañana.
—Don Tomás Ortiz.

LA ENSEÑANZA AGRÍCOLA

Hubo un tiempo, en que el Gobierno liberal, estando, por decirlo así, en la época de merecer, para establecerse, lanzaba su mirada hácia los organismos activos, prometiéndoles beneficios que después se han trocado en funestísimas apariencias y desastrosos proyectos.

Tal fué el de la enseñanza agrícola con la misión de instruir al labrador, para que, utilizando este la infinidad de sistemas y adelantos de las ciencias modernas adaptables al cultivo, pudiera conseguir por variados procedimientos, aumento en la producción y disminución de gastos. Pero desgraciadamente la apatía y tal vez descarada indolencia de los que por sus funciones oficiales están fuertemente obligados á patentizar las inmensas ventajas de la economía agrícola constituyen la prueba más evidente de la imperfección de semejantes profesiones; puesto que, para justificarla, no es suficiente que allá, en técnicos horizontes, se recojan dos luminosas ideas de mecánicos americanos, tres de química francesa y cuatro de economía rural inglesa y sin más preámbulo que su honroso título, se salgan lanzando en todas direcciones sus laberínticos conocimientos que acogidos por la sociedad, como de novedad, influyen para que se aunén las fuerzas, y se junten los poderes, y todos los elementos concitados por el más necio egoísmo, se aglomeran en confuso tropel para llamar *avaro, ignorante y rutinario* unos, y apellidar *holgazán, jugador y retrógrado* otros, al que es por sí causa, medio y efecto de la civilización; al humilde labrador á quien Dios no dotó más que de un cuerpo para trabajar incesantemente y de un alma para sufrir con resignación, y finalmente, al que apesar de ver ondular los girones de su bandera arrojada vilmente en el lodo por el vendabal de opre-

sora tiranía, se consuela mirando entre sus pliegues, escritas por lema, aquellas divinas palabras: «Con el sudor de tu rostro comerás el pan.»

Mas si penetramos en el fondo de la cuestión descubriéndola de los brumosos celajes que la envuelven, debemos examinar minuciosamente la potencia, punto de apoyo y resistencia de esa palanca que ha dado en llamarse progreso agrícola y que de progreso solamente tiene la base con la que forman los gobiernos la progresión siempre creciente de la atonelada tributación que soportamos. Veámoslo. Los ingenieros agrónomos, á cuyo cargo está la dirección de la empresa, son personas que bebieron en las aulas dos gotas de espíritu extranjero, que nada vale pues to que sus principios son heterogéneos en la aplicación con los de nuestro campo de operaciones. Por otra parte, y haciendo omisión de particularizar sus obras (propio únicamente de la polémica) ¿qué trabajo, información ó memoria han ejecutado dichos señores en cualquier parte de nuestra agricultura, que no sea plagiada de ideas concernientes á agriculturas extrañas? ¿Qué conocimiento tienen y tenemos de la constitución fertilizadora al máximo de nuestros terrenos? ¿Qué de sus propiedades físicas, tales como la absorción, por unidad de la humedad atmosférica y del agua y de los gases y del calor de la permeabilidad, la tenacidad y otras tantas que contribuyen al desarrollo de los vegetales? ¿Qué del estado molecular de las tierras en sus diferentes variedades? ¿Qué de los diversos géneros de semillas más convenientes y duraderas para que mediante los mejoramientos y abonos ora naturales, ora artificiales suministrados atinadamente á las tierras determinen en estas, producción utilitativa al límite mayor? ¿Qué del material que á su potencia eficaz, una la comodidad provechosa? ¿Qué de mejoras en nuestros tan admirados ganados, del arbolado, de las industrias y comercio agrícolas, y en fin, de cuantos meridianos y paralelos fijan la enseñanza agrícola en la esfera popular?

Yo intento, que, á pesar de su cacareo continuo, á pesar de las apariencias astutas con que intentan sobreponerse, á pesar de cuantas excogitaciones ocultan tras de presumida é ilusoria pantalla, la ciencia agrícola española solamente puede brillar en las regiones positivas como un fugaz meteoro, que arroja durante breves momentos sus reflejos de ciencia extranjera y luego desaparece sin haber absorbido la propia.

Pero mientras se cobre del pre-

supuesto, mientras existan inocentes que paguen religiosamente, mientras los poderes se coloquen en un campo neutral é indiferente y limpio del polvo se beba el cristalino sudor del vencedor humillado, no es menester ningún movimiento caritativo para el mendigo. ¡Ah! Si el espantoso caudal que el Gobierno derrocha en la creación de entes científicos en todos los ramos del saber y que solo producen disputas, sistemas y dogmatismos sin provecho, y á veces se forman, á precios de sangre, al decir de un escritor, «razas de sábios y de filósofos muy respetables, pero muy ignorantes de la vida práctica de los pueblos y de las necesidades de las naciones;» si esos sábios de trasnochada ciencia ideal de gabinete la difundieran, por los campos popularizándola y materializándola; tal vez, los que hoy no pueden aprender, discurrir, ni inventar, mañana pudieran coger entre sus manos la palma de la victoria. Pero en España es una humillación ver los hombres de empírea ciencia ocuparse de las operaciones y prácticas características de la agricultura. Por eso yo al verles cómo evitar embarrarse la levita, con el lodo de los campos y aunque comprendo que lo contrario, atraería una lamentable desgracia para la ciencia, no puedo menos de exclamar; ciencia sin aplicación es á todas miradas perjudicial y por tanto la institución de la enseñanza agrícola española ha sido un paso de retroceso para el progreso del productor. ¡Paciencia!

LUIS FONSECA.

(De la Liga de Contribuyentes)

¡YA ME CASO!

¡Imaginaos señores... Figuraos señoras!...

Pero nó; no me creeríais, y voy simplemente á revelaros la carta que recibí ayer, limitándome á afirmar que esta carta no es invención mía. A la vista la tengo. Lleva el sello de la ciudad de donde procede, y os prevengo que esta ciudad dista de Salamanca muchos kilómetros, quizá 800; pero más de 700 con toda seguridad.

«Mi querido CROTONTILO:

»Permitidme que guarde el incógnito; es indispensable por ahora. Más tarde me daré á conocer, y entonces comprendereis que no os he engañado.

»Desde luego escuchad con atención lo que voy á referiros.

»Soy gallego de nacimiento.

»Aunque descendiente de una familia rica, he sido perseguido por la desgracia.

»Perdí á mi buena madre, siendo todavía muy niño—pues no tenía más

que tres años—y fui mimado por mi padre que era excesivamente cariñoso.

»Muy joven me colocaron en casa de un pariente que poseía un magnífico almacén de camas metálicas en Doñinos á dos pasos de Salamanca; pero esa vida de sujeción no conviniendo á mi carácter, se me metió en el magín salir á viajar para perfeccionarme en el comercio.

»Recorrí sucesivamente las principales ciudades de España. Tales como Boadilla, Fuente de San Esteban, Martín del Rio, Sancti-Spíritus, Espeja, Fuentes de Oñoro, Cabrerizos, Tejares... y otras de menor importancia, y á la vuelta pasé por la mencionada ciudad de Doñinos. Tenía entonces veintidos años. Regresé presuroso á mi país natal, y mi padre experimentó indecible júbilo al volver á verme.

»Viví en estrecha amistad con mi pariente, que murió algún tiempo después, dejándome por ser su pariente más próximo, su almacén cuyo valor era de unas 200 000 pesetas, comprendiendo las numerosas propiedades que poseía en los alrededores de Doñinos.

»Tenía entonces treinta años.

»Diez años después perdí á mi padre, experimentando con esto un dolor indescriptible. Ya entonces poseía un capital de 500.000 pesetas.

»Por efecto de una grave enfermedad tomé, mi querido señor, la resolución de compartir mi fortuna con... adivinad con quien, con... con la persona que más me agradara.

»Pues bien; señor, en vos he puesto los ojos, porque como suscriptor que soy al periódico EL ADELANTO, he visto vuestro artículo titulado *Influencia de los polvos de arroz en la civilización moderna*, y en verdad, me habeis encantado. Yo no me reservo más que 100.000 pesetas; quedan 400.000 para repartir y de ellas 200.000 ya os pertenecen.

»Antes, sin embargo, de remitiros el importe en billetes de Banco dentro de una carta, exijo una sola cosa.

»Sé que sois redacto del periódico EL ADELANTO y que todas las semanas publicáis un artículo político. Pues bien, exijo que perseveréis. No os desanimeis; los fondos no faltarán y la política promete.

»Actualmente resido en un pequeño pueblo de una provincia cuyo nombre os diré en la próxima carta que he de escribir con toda seguridad, si cumplís religiosamente lo que pido.

»(Hay dos iniciales.)

»P. D. Estoy seguro que tomareis esta carta como anónima; pero repito por última vez, cumplid mis deseos y no sereis engañado.

»Dentro de pocos días escribiré una segunda carta la cual comprendereis ser mía, en una pequeña cruz colocada en la parte superior del sobre y á la derecha.»

Tal es la carta que he recibido; no he añadido una sílaba ni cambiado una palabra, y habeis de

confesar que es apropiado para causarme alguna sorpresa.

¡Oh amada Providencia desconocida! antes de remitirme las 200.000 pesetas que me ofrecéis según vuestros cálculos, y que serán acogidas con los brazos abiertos, mirad á vuestro alrededor no sea que tengais algunos sobrinos olvidados ó sobrinas desconocidas.

CROTONTILO.

QUISICOSAS

Antonio y Ciriaco, eran dos amigos íntimos.

Por una coincidencia de sus aficiones y de sus gustos se enamoraron los dos de una dama.

Y hacían el oso juntos, reservándose cada cual sus impresiones, que como sucede en estos casos, eran todo lo optimistas que podían ser.

Cada cual aprovechaba para si cualquier detalle que juzgaba favorable para su causa personal.

Si habia alguna mirada ó algo así, cada cual se la apropiaba en su provecho; si por el contrario era un desaire—¡Pobre Antonio!—decía Ciriaco—¡pobre Ciriaco!—decía Antonio.

Pero Antonio y Ciriaco siempre juntos.

Una tarde iban los dos enamorados siguiendo á la dulcinea, que acababa de salir de la casa de una amiga suya.

Distraída, dejó caer un papel, que se escapó á los ojos de los enamorados amigos.

Los dos se abalanzaron como dos flechas sobre el papel, que consistía en un sobre abierto, dentro del que habia una cuartilla de papel escrito.

Ambos enamorados querían el papel y se lo disputaron hasta el extremo de darse diez ó doce mogicones y bastonazos de esos de p. p. y w.

Y á no llegar pronto unos amigos, la cosa hubiera tenido un fin desastroso.

Se formó un lío de mil demonios.

Uno de los amigos mediadores en el asunto se había hecho dueño del papel.

—¿A quién se lo doy? preguntó.

—A mi.

—A mi, dijeron á un tiempo Antonio y Ciriaco.

—Señores—replicó el tenedor del lío—yo no os lo doy á ninguno mientras esta cuestión no se resuelva, asegurando al mismo tiempo bajo palabra de caballero que no leerá nada de lo que este sobre contiene.

—Pues en tanto se resuelve esto—dijo Antonio—que se lacre ese sobre.

—Eso es, dijo Ciriaco, que se lacre.

Y así se hizo.

—Ahora, dijo Antonio, al campo de honor.

—Ahora mismo, añadió su antagonista.

Y no sirvieron consejos ni proposiciones.

A la media hora estaban Antonio y Ciriaco en el campo del honor, en mangas de camisa, frente á frente y con las espadas en la mano.

—Señores, dijo Ciriaco, el vencedor será el dueño de ese papel.

—Eso es lo convenido, dijeron los dos.

Y dando la señal comenzó el duelo.

Aquello era pelear; los amigos de hacia una hora, se acometían como dos ebriacales.

Por fin Ciriaco, cayó al suelo con las narices partidas, un carrillo abierto y una herida en el cuello.

Antonio venció, pero se quedó con la cara llena de arañazos.

Enseguida que se acabó aquel duelo singular, reclamó el sobre que le fué entregado y marchó á su casa en un coche, corriendo á todo correr.

Llegó á su habitación, trémulo, jadeante, rendido aún por el ejercicio de la lucha y las emociones que experimentaba.

Entró en su cuarto, y sin labarse ni cuidar de los arañazos abrió el sobre con verdadero delirio.

Apenas leyó las primeras líneas, cayó al suelo desmayado.

Los padrinos le metieron en la cama y luego vieron el contenido del sobre.

Decía así:
«Se cogen dos libras de flor de harina, una de jamón sin hueso, media docena de huevos, etc., etc., etc.»

«Éra una receta para hacer empanadas, que había dado á la tal señora, la amiga que salía de visitar, cuando perdió el papel y surgió el conflicto que he referido. Mátese usted por ellas!»

CHARADA

—Todo; tú que sabes tanto, cuándo prima-dos el tres de las cosas?—Pues yo creo que no hay tres; pero no sé.

Solución á la anterior.—Paco.

Diario local y provincial

El precio máximo que ha alcanzado el trigo en esta provincia durante el pasado mes de Marzo ha sido el de 18 pesetas 50 céntimos en el mercado de Bejar, y el mínimo 13 pesetas 50 céntimos en el de Vitigudino.

El día 5 del próximo mes de Mayo, tendrán lugar en este Gobierno civil varias subastas para la conducción del correo á diversos pueblos de esta provincia.

En la calle de Varillás se rompió el eje del carruaje que conducía á Alba de Tormes el correo, siendo preciso trasladar éste á dicho punto en una caballería.

Por faltar al reglamento, ha sido denunciado el dueño de un carruaje que hace el servicio á la estación del ferrocarril.

Por faltas en el cumplimiento de comisión, han sido suspendidos de empleo dos guardas de consumos. Se practica la oportuna información para depurar los hechos.

Ayer fué puesta á disposición del juzgado una mujer que se presentó en esta población antes de terminar el plazo de destierro que se la había impuesto por anteriores faltas.

En la casa de Socorro, fué curado anteayer un sujeto llamado Antonio Fernández Moreno, que al pasar por la calle de Bodegonos, sufrió una herida en el labio superior, ocasionada por un clavo que arrojó desde la ventana de su casa un chico de corta edad.

Parece que las directivas de la Económica, junta de fábrica y Cámara de Comercio de Bejar, se preocupan del pensamiento de la fusión de dichas sociedades, y al efecto gestionan la forma de ponerle en ejecución.

Mucho nos alegraríamos de que la fusión fuese pronto un hecho, pues no dudamos de que en breve plazo se dejarían sentir beneficiosos resultados.

Anteayer á las cinco de la tarde, tramaron acalorada reyerta en el Arrabal del Puente, varias mujeres que resultaron con algunas contusiones de poca gravedad.

Un dependiente del resguardo de consumos puso fin á la riña, separando, no sin grandes esfuerzos, á las contendientes.

Ha tomado posesión de la escuela de Cilleros de la Bastida, doña Rita Sánchez Rodríguez.

Hoy han ingresado las cantidades correspondientes por atenciones del ramo de primera enseñanza varios pueblos de esta provincia.

Celebraremos que no se interrumpa el ingreso de sumas por tan sagrada carga.

La guardia civil del puesto de Sequeros ha puesto ha disposición del juzgado, á Domingo Saucedes, por encontrarlo roturando terreno en un monte del Estado.

Respecto á la última función dada en Béjar por el señor Posadas, leemos en *La Crónica* bejarana lo siguiente:

«El domingo dió en el teatro su función de despedida el notable ilusionista salmantino señor Posadas.

La entrada fué buena; los juegos bonitos y hechos con maestría y limpieza, y entre ellos llamaron especialmente la atención *el hombre impalpable, la fiesta nacional*, y la facilidad con que hace el *cambio de hora* en los relojes de todos los espectadores que lo desean.»

Al dar cuenta ayer de que había sido curado en la casa de Socorro un sujeto en completo estado de embriaguez, sufrimos la equivocación de decir que el tal individuo se llamaba Francisco Garzón, siendo así que su verdadero nombre es Francisco Domingo.

Hemos oido asegurar que la famosa efigie de la *Virgen de Francia*, se halla en poder del señor Obispo de esta diócesis, el cual la expondrá en la catedral á la adoración de los fieles, en el próximo mes de Mayo.

Pasados algunos días, vendrán á esta ciudad muchos vecinos de la Alberca, los cuales, llevarán procesionalmente dicha efigie, á su antiguo santuario.

No sabemos qué fundamentos tendrán estos rumores.

¿Sabe algo *La Semana Católica*?

Sucedidos y eos de la prensa

Rara noticia.—El 14 de este mes falleció el administrador principal de correos de Salamanca.

Mientras se verificaban sus funerales en la iglesia de San Andrés, próxima al domicilio de su señora viuda é hijos, y al doblar las campanas parroquiales según costumbre y con motivo de las fúnebres exequias, fué tal el sentimiento experimentado por aquella, ya enferma desde hace algún tiempo, que repentinamente rindió su espíritu á Dios y quedó muerta.

(De *El Imparcial* del 22, noticia completamente inexacta.)

La leche contra el fuego.—Dice un diario que la casualidad ha hecho descubrir que la leche es un líquido precioso para apagar el petróleo inflamado.

Una cocinera de Morella (Méjico), al ver inflamada una lámpara llena de aceite de petróleo, cogió en su turbación lo primero que encontró á mano, una cacerola de leche, y echó el contenido sobre la lámpara que, con gran admiración suya, se apagó instantáneamente.

A los que dudan.—Un recluta de Presburg (Hungria), acaba de ser declarado exento de servicio por la circunstancia de tener el corazón al lado derecho.

Es empleado en una casa de comercio y está muy enfermizo.

Servicio telegrafico de preferencia (abono diario de 100 á 500 palabras)

LA HUELGA DE MAYO

Madrid 24.—Las noticias del extranjero refieren con minuciosidad los detalles que se preparan para la realización de la huelga obrera que se verificará en toda Europa el 1º de Mayo próximo.

EL «PERAL»

Madrid 24.—Al amanecer de hoy han dado principio las pruebas oficiales del submarino «Peral».

Recorrerá 46 millas, y será seguido á bordo del crucero «Colón», por la comisión nombrada al efecto por el ministro de Marina.

Telegrafiaré los detalles.

EN EL SENADO

Madrid 24.—La sesión del Senado se dedicó ayer para preguntas sobre Marina, y aprobación definitiva del proyecto de reforma de la ley hipotecaria.

LA TRASLACION DEL ASESOR

Madrid 24.—En el Congreso se discutió ayer la proposición inci-

dental del señor García Alix, relativa al traslado á Canarias del asesor de Guerra señor Peña.

Los señores Alix, Cassola y Romero Robledo, pronunciaron enérgicos discursos contra el Gobierno

También se ocuparon los citados oradores, de la sumaria que ha mandado instruir el ministro de la Guerra, contra la guarnición de Alicante por haber esperado en la estación al general Dabán.

El señor García Alix, dijo que el ministro de la Guerra señor Bermúdez Reina, carecía de méritos militares suficientes para seguir la conducta que observa.

Contestan defendiendo al ministro, los señores López Domínguez y Sagasta.

El señor Bermúdez Reina, no pudo tomar parte en el debate por hallarse enfermo.

Después siguió la discusión de los créditos supletorios para Marina.

LA CUESTIÓN FIOI

Madrid 24.—La prensa de ayer reproduce el memorandum del ex-gobernador de Valencia señor Fiol.

En él se contienen muchas injurias para el ministro de la Gobernación señor Capdepón.

El hijo de éste, Ruiz Valarino, ha desafiado á Fiol.

El diputado señor Textor se ocupará el sábado de éste asunto en el Congreso.—NIETO.

SE VENDE la casa número 62 de la calle de Zamora, de nueva construcción, consta de tres pisos y patio. En la misma darán razón del precio y condiciones. 15—d—1

PÉRDIDA

La de un perrito pequeño de lana blanca, con tres lunares canelos, que se extravió ayer tarde 22; la persona que lo haya encontrado se servirá entregarlo en la calle de la Compañía, número 3, donde se le gratificará.

Traspaso en buenas condiciones, de una tienda de telas, en la Plaza de la Verdura, número 68, en la cual darán razón.

ALMONEDA

Se compran y venden toda clase de muebles usados; se pasa á domicilio, se reciben encargos.

Se vende un hermoso espejo de cuerpo entero marco dorado, un armario copero de caoba y varios objetos. Plazuela de Santa Eulalia, número, 1.

Colocación de timbres y pararrayos

Una persona inteligente y dedicada hace muchos años á esta clase de trabajo, ofrece sus servicios, respondiendo siempre de su resultado.

48, LIBREROS, 48

SE VENDE ó cambia por una Victoria y Serré un lindo *Geter* en buen uso. Calle de Expoz y Mina, 16. 7—d—1

Se arrienda el portal de entrada de la casa del Corriño, núm. 15, con habitación interior, alcoba y bodega.

En la misma casa darán razón.

Imp. de NUÑEZ—Salamanca

Precios económicos

SECCION DE ANUNCIOS

Precios económicos

El gran Gimnasio Higiénico, que tan excelentes resultados está dando en Salamanca, se ha trasladado á la PLAZA MAYOR, entrada por el callejón del Parador de los Toros.

HORAS DE CLASE: Por la mañana, de nueve á once, de once á una, clase especial para señoritas, de cuatro á cinco en el colegio de San IGNACIO DE LOYOLA, para adultos es de cinco en adelante en el ÚNICO Gimnasio higiénico que existe en esta ciudad, Plaza Mayor
HONORARIOS: Al mes 30 reales. Pago adelantado.

En el taller de cal-

derería y estufista de JOSÉ CHIMENO, Afueras de la Puerta de Zamora, Salamanca, se hacen todo género de reparaciones en máquinas de vapor.

Se montan toda clase de estufas y cocinas, garantizando todos los trabajos.

Se vende una casa nueva, de planta baja y sin número, en el Pozo Hílera.

En la misma darán razón.

Se vende una casa en la Plazuela de San Cristobal, número 4; en la administración de este diario darán razón.

La Incompetible

ANTIGUA SASTRERIA

DE

Fernando Centenera
24-Corrillo-24

En esta casa hay siempre confeccionadas toda clase de prendas, á precios muy económicos.

Se vende también á plazos con garantía.

Se vende UN COCHE DUQUE, con capota, caballo y arreos. Serranos, 43, darán razón.

SE ARRIENDA un espacioso local que puede servir para la instalacion de una industria, situado en la calle de Ramos del Manzano, imprenta de este diario.

ALMACEN DE MADERAS

DE

J. García de Piedra y Compañía
Hospital, núm. 4, y Plaza de Calatrava

Grandes existencias y precios muy económicos.

Yeso, cementos, cañas para techos, cal de el Pito, en piedra.

Los pedidos por vagones y pago al contado, se hace grandes rebajas.

AMA DE CRIA

En el pueblo de Calvarrasa de Abajo, carretera de Madrid, hay una ama casada, que desea criar en su casa.
Su nombre, Gerónima Vicente.

Domingo Roche *mar-*
molista
sucesor de Miguel López, puerta de Zamora, contiguo al Registro, Salamanca.

RAFAEL BRIZUELA
DIAMANTISTA

Construye y compone toda clase de alhajas.

Se compra oro, plata y platino y objetos antiguos.

ISLA DE LA RUA

SANGUIJUELAS

Gran rebaja de precios

Seis pesetas el ciento y quince céntimos cada una. Peluquería de Leopoldo Martín y hermanos, Lonja de la Cárcel.

Se vende una casa con huerta y jardín, con 80 árboles frutales, corrales y cuadras.

Para mayor pormenores, dirigirse á la administración de este periódico, donde darán razón.

Se vende la casa número 6 de la calle de la Latina.

En la misma darán razón.

Se venden la posada de las Tablas; casa, calle de San Pablo, números 88 y 90, dividida en dos; y otra en la del Palomo, número 16, con cuadra, corral y pozo. Rentan el 6 por 100. Darán razón, Pozo Amarillo, 3, principal.

SE VENDEN las casas de la calle de Traviesa números 8, 14 y 16 y las 39 y 43 de la de Serranos. En esta última darán razón.

Se traspasa la tienda de la calle de Zamora, número 9. En la misma casa darán razón.

SE VENDE una fábrica de curtidos, en esta población, y la casa que dá frente á Santo Domingo, en la plazuela del mismo nombre, grande y espaciosa, y propia para conservar embutidos. En la administración de este periódico, Corriño, número 28, darán razón.

El kiosko que se encuentra enclavado en la Alameda, se vende ó arrienda; para tratar de las condiciones, en la calle de Pedro-Cojos, número 5, darán razón.

SANGUIJUELAS
GRAN REBAJA DE PRECIOS

CINCO pesetas el ciento y á DIEZ céntimos cada una.

BARBERIA de Juan Tapia, calle de Varillas, número 10.

DROGUERIA

MEDICINAL É INDUSTRIAL

DE LOS

Hijos de Villar y Pinto

Plaza de la Verdura 5 y 7

Este establecimiento tiene un completo surtido y á precios muy reducidos de todos los artículos referentes á la fotografía, pintura, anilina, palos tintóreos y barnices finos y ordinarios, y todo lo referente al ramo de perfumería.

Se vende un piano en buen uso, de media cola.

Se dará arreglado. Patio de Escuelas, número 8.

SE VENDE la casa número 40 de la calle del Azafrañal. En el número 1 de la misma darán razón.

FARMACIA

DE LOS

HIJOS DE VILLAR Y PINTO

Plaza de la Verdura, 5 y 7

Completo surtido de productos químinos y farmacéuticos, específicos farmacéuticos nacionales y extranjeros de las casas de origen, aguas minerales, esencias de zarzaparrilla, de Bristol legitima y de Bota-Pan, artículos de Ortopedia y Cirujía.
Se sirve todo encargo que se haga á la casa.

Salchichería y depósito de toda clase de carnes de cerdo

DE

MANUEL MADRUGA

PLAZA DE LA VERDURA, NÚM. 36

junto á la posada del Rincón

Para comer con toda confianza los mejores embutidos, hay que comprar en este antiguo establecimiento que lleva treinta años de reconocido crédito,
Chorizos tripa de cerdo, cagalar, superior. Lomos embuchados.
Jamón escogido, al corte y por piezas.
Tocino y manteca.
Tudo de cerdo, sinmezcla como en otros establecimientos.
Longaniza, seca, superior.
Chorizos, tripa de vaca.
Salchichón.

EL DESENGAÑO

13, SAN PABLO, 13

TARIFA DE PRECIOS

Vino tinto 1 ^a á	7'50	pesetas cántaro y 25 céntimos cuartillo.
Id. id. corriente á	6	» y 20 » »
Id. clarete superior á	7'50	» y 25 » »
Id. id. bueno á	6	» y 20 » »
Id. blanco 1 ^a superior á	15	» y 50 » »
Id. id. añejo á	8	» y 25 » »
Id. id. corriente á	6	» y 20 » »
Id. Moscatel tinto y blanco á	13	» y 50 » »
Vinagre blanco á	5	» y 20 » »

A PRECIOS CONVENCIONALES

Espiritu de vino.	Aguardiente doble anís.
Aguardiente de caña.	Id. anisado corriente.
Id. triple anís superior de 30 grados	Id. seco ó sin anisar.
Id. id. suave.	Anisete fino.

A LOS MEDICOS

PARTES FACULTATIVOS

que mensualmente tienen que remitir á los sub-delegados, por VEINTICINCO EJEMPLARES CINCO REALES. Cada ejemplar lleva el sello que necesita, de este modo se economiza el médico el franqueo.

LIBROS TALONARIOS

y certificaciones facultativas de defunción con nombre y pueblo donde ejerza médico, perfectamente encuadernados, DE CIEN CERTIFICACIONES, DIEZ REALES. (Pago anticipado en sellos de correo), se envían francos de porte.

Peñaranda, Imprenta de ARTURO NUÑEZ.

LA FUNERARIA

A CARGO DE

MANUEL RODRIGUEZ

28, Corriño, 28

Esta casa se encarga de practicar todas las diligencias, presentando las tarifas con el coste total del precio de los funerales de lujo, primera, segunda, tercera y cuarta; y como lo que hace falta en estos casos, es evitar abusos que suelen cometerse aprovechando el dolor de las familias, es por lo que, encargándolo todo á esta casa con arreglo á las tarifas, encontrarán positivas ventajas.

Unico depósito en esta provincia de la casa THE-FUNERAL, Alcalá, 60, Madrid.

28-CORRILLO-28

Servicio permanente de día y noche